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Prestens hjørne

Om forsiden: Biskop Kari Mangrud Alvsvåg fikk flere inntrykk av bredden i det frivillige arbeidet i menighetene 
da hun var med på å dele ut “Åscar-priser” under frivillig-gallaen i Ås arbeidskirke torsdag 4. juni. Les mere 
om bispevisitasen på neste side. Foto: E. Fløistad.

Sommeren – et sikkert nådetegn
«Ge barnen kärlek, mera kärlek och ännu 
mera kärlek, så kommer folkvettet av sig 
själv», påstod Astrid Lindgren. Ordene hen­
nes har blitt stående. De rommer noe mange 
av oss kjenner igjen som sant, ikke bare om 
barn, men om mennesker i det hele tatt: Det 
er kjærligheten som gjør oss modne, ikke 
frykten, skammen eller strengheten alene. 

Sommeren minner oss ofte om dette. Når 
tempoet senker seg litt, når barnelatter fyller 
tun og strender, og når lyse kvelder åpner 
rom for nærvær, ser vi kanskje tydeligere 
hva som egentlig bærer livet. De fleste av 
oss husker ikke først og fremst formaninger 
fra barndommen. Vi husker blikkene som 
så oss, hendene som holdt oss, og mennes­
kene som fikk oss til å kjenne oss trygge.

I evangeliene møter vi en Gud som 
nettopp begynner der. Jesus sier ikke først: 
«Skjerp dere, så skal dere bli elsket.» Han 
sier: «Som Far har elsket meg, har jeg 
elsket dere. Bli i min kjærlighet!» (Joh 15, 9) 
Evangeliet begynner ikke med krav eller 
prestasjon, men med nåde.

Derfor er kristendommen på sitt dypeste 
ikke først og fremst et etisk prosjekt, som 
om troen bare handlet om å oppføre seg 
riktig. Etikk er viktig i menneskelige fel­
lesskap, men evangeliet begynner et annet 
sted. Det begynner med at mennesket er 
elsket før det lykkes. Det betyr at vi tas imot 
før vi får orden på livet. Og det betyr at Gud 
ikke møter oss med kriterier, men som et 
ansikt vendt mot oss i kjærlighet.

Det betyr ikke at livet er uten ansvar eller 
retning. Men det betyr at forvandlingen ikke 
vokser fram av frykt. Den vokser fram når 

et menneske blir møtt med nåde. Kjærlig­
heten forandrer mennesker, ikke fordi den 
tvinger, men fordi den vekker noe levende. 
Når et menneske blir sett med kjærlighet, 
kan også ansvar, klokskap og «folkevett» 
vokse fram innenfra.

Astrid Lindgren forstod noe dypt men­
neskelig her. Og kanskje er det derfor 
ordene hennes klinger så godt sammen 
med evangeliet. Det finnes en visdom i den 
kjærligheten som ikke hele tiden må kon­
trollere, men som tør å tro at det gode kan 
vokse fram når et menneske får rom til å 
være elsket.

I Idas sommervise synger hun:
«Du ska inte tro det blir sommar
ifall inte nån sätter fart.»

Barnet Ida forestiller seg at noen må hjelpe 
sommeren fram; henge opp solen, få bloms­
ter til å gro og fylle trærne med blader. Det 
er et varmt og lekent bilde, men kanskje 
rommer det også en liten troshemmelighet: 
At livet ikke bare blir til av seg selv. Noen 
må bære kjærligheten inn i verden. Noen 
må tenne håpet hos hverandre. Noen må 
våge å tro at varme, nåde og godhet faktisk 
kan forandre et menneske.

Og kanskje er det nettopp dét sommeren 
får minne oss om igjen: At der kjærligheten 
får rom, der spirer også livet. God sommer!

Kristin Bugge Heilo,  
vikarkapellan

Kristin Bugge Heilo. Foto: Johanna Frænkel
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En rik og mangfoldig bispevisitas i Ås

I uke 23 hadde vi gleden av å få besøk av 
biskop Kari Mangrud Alvsvåg. Det ble en 
innholdsrik og meningsfull uke, preget av 
tro, fellesskap og mange gode møter – både 
i menighetene og i lokalsamfunnet.

Gjennom åpne arrangementer som guds­
tjenester, bønn, vandring til hellige rom, 
ungdomsavslutning og frivillighetsgalla 
med Åscar-utdeling, fikk vi oppleve fine 
øyeblikk sammen på tvers av generasjoner. 
Samtidig har visitasuka rommet flere møter 
med blant annet Ås læringssenter, NMBU, 
Seiersborg videregående skole, Ås videre­
gående skole og kommuneledelsen i Ås, 
møter som har åpnet dører og styrket sam­
arbeidet lokalt.

Visitasen fikk en verdig avslutning 
søndag, med gudstjeneste i Ås kirke og 
kirkekaffe og visitasforedrag i Ås arbeids­
kirke.

Vi sitter igjen med stor takknemlighet. 
Takk til alle som har bidratt, og en særlig 
takk til biskop Kari for besøket og alle gode 
møter underveis. Visitasforedraget ligger i 
sin helhet på vår nettside: kirken.no/as

 Linda Janson-Haddal,
daglig leder Kroer og Ås menigheter

Frivillighetsgallaen samla nær 150 medarbeidere i 
menighetene i Arbeidskirken 4. juni. Olav og May 
Aardalsbakke var blant de mange som fikk Åscar-priser 
for lang og tro tjeneste, de fikk sin av biskopen. Foto: 
Linda Janson-Haddal 

Biskop Kari Mangrud Alvsvåg og mange av dem som 
bidro under visitasgudstjenesten i Ås kirke søndag 7. 
juni. Foto: E. Fløistad.
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Konserten «Salmer og sanger langs veien» 
hadde mange gledet seg til – og 25. mai 
ble Nordby kirke fullstappet med spente 
tilhørere. 

Eyvind Skeie er kjent for mange, men at 
han har tre sønner og en svigerdatter som er 
så musikalske visste vi ikke. I søskenflok­
ken er det også to søstre.

Sindre har bodd i Ås en del år, og vi har 
opplevd ham som en med både god sang­
stemme (arvet fra far?) og på piano. Så fikk 
han kjøpt et trekkspill på loppemarkedet, 
og nå har han fått tak i en vibrafon fra 
Ås kulturskole. Og spille gjør han på alle 
instrumenter!

Ikke nok med det, han har i mange år 
skrevet og komponert salmer og sanger, 
flere er vi blitt kjent med. 

Skriver gjør også Gisle (bosatt i Oslo), og 
begge hadde flere fine sanger på kveldens 
program, f. eks. «Som et lite barn», «Til ild­

sjelene» og «Når jeg ser på din himmel av 
stjerner». De byttet instrumenter og avløste 
hverandre med informasjon og ledig snakk, 
spøkte med «å kunne skeie helt ut»! Vel, 
det kan nevnes at begge brødrene også er 
prester.

Eyvind Andreas trakterte denne kvelden 
både saksofon og gitar, noe han av og til gjør 
i Nordby kirke. Han har også både skrevet 
og komponert mye, bl.a. fine barnesanger. 

Sanger Camilla T. Skeie introduserte 
musikerne etter hvert, og kunne stolt for­
telle at Eyvind A. er hennes mann. Hun 
hadde en nydelig stemme og sang både solo 
og sammen med publikum til allsang. Disse 
to bor i Nordby.

Det ble en festkveld med sang og musikk, 
skjemt og alvor hånd i hånd.  Takk for nå, 
og på gjenhør!

Tekst: Hanne-Marit K. Pettersen

Brødrene Sindre, Gisle og Eyvind Andreas, samt Camilla T. Skeie spilte og sang i Nordby kirke 25. mai. Foto: 
Jon Kr. Øiestad

Salmer og sanger langs veien i Nordby kirke
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Sommerens høydepunkt!
Loppemarkedet er et stort sosialt fellesskap 
hvor du kan arbeide sammen med masse 
hyggelige folk, gjøre en innsats for gjen­
bruk og miljø, samt skaffe penger til å drive 
Ås arbeidskirke og Ås menighet. Vi trenger 
over hundre frivillige under salgsdagene 
på markedet, men også i forberedelsene 
den siste uken, fra mandag 17. august. 
Tusen forskjellige oppgaver skal gjøres, 
fra sortering og rigging til loppesalg og 
vaffelproduksjon. Meld deg til tjeneste via 
en av våre avdelingsledere eller til meg,  
lasy60@gmail.com. 

Vi tar også imot tips til noen du kjenner 
som vi kan spørre om å gjøre en innsats. 
Hver kveld i uke 34, fra mandag til og med 
lørdag er en stor og humørfylt dugnads­
gjeng i sving. Hver times innsats er verdi­
full. Vi finner en oppgave som passer for 
deg.

Lageret vårt er iferd med å fylles opp av 
lopper som kom inn på "Åpen loppedør", 
men vi trenger flere ting. Finn fram bruk­
bare ting som du ikke har nytte av lenger. 
Kanskje du har ryddet i kjeller og loft eller 
du har byttet bolig. La oss få godbitene dine 
og gi de et nytt liv hos noen andre.

Alt som kan selges videre er interessant, 
som for eksempel bord og stoler, kommoder 
og hyller, leker og hobbyartikler, sports­
utstyr og sykler, kunst og bilder, bøker og 
blader, servise og glass, verktøy og redskap, 
klær og duker, sko og vesker, LP-plater og 
retroting, nips og pynt. Alt som andre kan 
tenkes å kjøpe. Særlig glade blir vi for ting 
som passer i en studenthybel, men ikke 
store salonger og tunge skap!

Årets loppemarked har salgsdager 21. og 
22. august. Salget vil pågå fredag mellom 
kl. 17 og 20, og lørdag mellom kl. 10 og 14. 
Opprydding skal skje lørdag, mens søndag 
er kirkedag, og bare det. Velkommen til å 
delta!

Loppekomiteen v. Lars Syrstad 
Foto: E. Fløistad

Avdelingsleder Hilde Bergersen med sin stab blandt velsorterte lopper, ting og tang på markedet i 25.
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Svein Rindal – årets vinner av Falsen-statuetten

Lions Club Ås har delt ut denne statuetten 
hvert år siden 1975 og hadde derfor ‘50-års-
jubileum’ 17 mai i år. Årets ‘jubilant’ ble 
Svein Rindal. Menighetsbladet gratulerer! 
Samtidig gir dette en kjærkommen anled­
ning til et intervju med en person som har 
betydd og fortsatt betyr mye for mange.

Fra Nordby til Ås
Du er født og oppvokst i og på Nordby, 
hadde din første skolegang der, flyttet så til 
Solberg, men du gikk på framhaldsskolen 
på Brønnerud?

– Det er riktig, men jeg flyttet ordentlig 
fra Nordby til Ås i 1968, med kone og to 
barn. Kari hadde vokst opp i Ås sentrum, 
jobbet den gang på Ås Elverk og kjente 
stort sett alle som bodde i Ås. Jeg var bare 
innflytter. Ingen kjente meg, og jeg ble 
omtalt som mannen til Kari Eng. 

Bankmann
Du forteller at du tidlig måtte ut i 
arbeidslivet, allerede etter endt fram-
haldsskole dro du til Oslo?

– Det begynte med visergutt-jobb i et 
manufakturfirma, men jeg fant snart ut at 
mer skolegang var viktig og nødvendig. Da 
ble det handelsskole på kveldstid. Det var 
ganske lurt, for via lager- og kontor-jobb 
endte jeg opp som kontorsjef hos Figgen 
Engros/Norsk garn med 15 ansatte. Jeg 
hadde med økonomi og lønninger å gjøre 
og måtte innom flere banker i byen. Etter 
10 år med manufaktur ‘vandra’ jeg inn til 
Bergens Privatbank. Der var det tilbud 
om bankutdannelse, og jeg begynte snart 
på Bankakademiet. Etter det ble jeg utsatt 
for ‘headhunting’ til personalavdelingen 
og fikk stilling som personalsjef i Bergen 
Bank Oslo; med bankens både oppturer og 
nedturer!

Kirke og menighet
Du sa du var innflytter fra Nordby, ukjent 
i Ås og omtalt som ‘mannen til kona di’. 
Hvor lenge varte det?

– Ikke så lenge! Jeg meldte meg etter 
hvert inn i Ås korforening. I 1985 ble 
jeg kjent med, og i Arbeidskirken, siden 
korøvelsene fant sted der. I koret fikk jeg 
oppgaver både som kasserer og leder. Så 
ble det slik at vår yngste sønn deltok aktivt 
i Ten-sing og i Klubben, og på den måten 
kom Ås arbeidskirke til å bli vårt andre 
hjem. – Det førte også til at jeg kom med 
i styret for Arbeidskirken. Jeg så for meg 
kassererjobben, passende for en bankmann, 
men bare lederjobben var ledig. Derfor 
måtte jeg ta den. De neste 15 årene var 
jeg stort sett i Arbeidskirken hver dag. Jeg 
fikk ansvar for vaktmesteroppgavene, etter 
hvert også utleiejobben og forberedelser til 
alle slags arrangementer. Så har jeg vært 
engasjert i sommeråpen kirke i mange år, 
og andaktene på Moer setter jeg stor pris 
på, både som medhjelper og tilhører. – Mitt 
engasjement i og for Arbeidskirken og Ås 
menighet har vært en stor del av livet mitt. 
Det ble viktig å delta på gudstjenester, noe 
jeg har fortsatt med og som blir mer og mer 
viktig for meg. Litt frivillig ‘jobb’ blir det 
fortsatt i Arbeidskirken, som husvert og 
gjennom kirketjener-jobben som jeg og 
Johannes Leirgul deler.

Seniorsenter, reiseleder og D6-redder
Men ikke bare Kirke og menighet Svein. 
Mange treffer deg på Seniorsenteret. Hvor-
dan havnet du der?

– For mange år siden, jeg husker ikke 
når, ble jeg spurt om å jobbe som frivillig 
på kjøkkenet i Ås seniorsenter. Det førte til 
at jeg blei en av de faste brukerne der, og de 
siste årene har jeg vært leder i Brukerstyret. 
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Seniorsenteret tilbyr givende aktiviteter tre 
dager i uka. Stadig flere melder tilbake at 
de er svært fornøyde. Jeg jobber også med å 
arrangere dagsturer i juni og 4 dagers høst­
tur til fjells i september.  

Men få i Ås har visst at Svein Rindal 
er Kreta-ekspert. I perioden 2010–2019 
var han ansvarlig for utenlandsturene dit 
i egenskap av styremedlem og reiseleder 
i Romsås pensjonistforening. Når vi spør 
hvorfor Romsås, forklarer han at en bank-
kollega, som sjøl bodde på Romsås, utfor­
dra han til styreverv der. Utenlandsreisene 
hadde opptil 40 deltakere. Sveins innsats 
her resulterte i at han fikk Pensjonistfor­
bundets hedersbevis i 2025.

Så et siste Ås-glimt, og det gjelder Ås 
Kunstforening hvor Svein Rindal har vært 
medlem, kasserer og med styreverv i Gam­
leveien maleselskab. Kulturhuset D6 har 
mange ganger vært nedrivings-trua; der 
Svein sammen med andre, og med stort 
engasjement, har klart å redde huset!

Om du som Menighetsbladleser har 
kommet så langt som hit, skjønner du at 
Svein Rindal er en verdig vinner av årets 
Falsen-statuett. Han framstår som en enga­
sjert og ‘oppgavevillig’ person. Samtidig 
omgir han seg med tydelige beskjedenhets-
trekk i omsorg for andre, som viser at Lions 
har truffet blink, også i år! 

Tekst: Jon Kr. Øiestad.  
Foto: Bonsak Hammeraas

Svein Rindals takk ved Falsenstøtta 17. mai
Jeg vil bare si tusen takk. De som får priser pleier å takke juryen, men jeg må da takke 
Lions og ordfører. Så er jeg også nødt for å takke Ås Korforening, for det er liksom 
koret mitt. Jeg har stått her ved Falsenstøtta 17. mai sammen med koret 40 ganger, og 
siden 1976 har jeg sett Falsenstatuetten bli utdelt. Jeg har beundret alle som har fått den 
og aldri tenkt at jeg skulle komme i den situasjonen. Tusen, tusen takk! 
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Det blir salg av pølser, 
vafler, brus,

slush og popcorn

Ta gjerne på fotballdrakt
 eller annet 

supporterutstyr

Gratis inngang

Rusfritt

FOTBALL VMFOTBALL VMFOTBALL VM
i Ås arbeidskirkei Ås arbeidskirke

26. juni 202626. juni 2026
i Ås arbeidskirke

26. juni 2026

Dørene åpner kl. 20Dørene åpner kl. 20
Kampstart kl. 21Kampstart kl. 21  

Dørene åpner kl. 20
Kampstart kl. 21 

Norge - FrankrikeNorge - FrankrikeNorge - Frankrike

Arrangementet er et samarbeid
mellom  Ås IL Fotball og 
Den norske kirke - Ås menighet
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Ås kirkeakademi høsten 2026
Tirsdag 8.9. kl. 19.30 i Ås menighetshus, 
Johan K. Skanckes vei 7, (merk stedet).

Helge Nylenna, seniorrådgiver i Bispe­
møtet, presenterer utredningen «Å velge 
livet: Den norske kirke og selvmord». 
Hva har kirkens holdninger vært? Og hva 
kan kirken bidra med i selvmordsforebyg­
ging og oppfølging? Inngang kr. 100.

Tirsdag 13.10. kl. 19.00 i Ås arbeidskirke 
(merk klokkeslettet og stedet).

Salmene i kulturen? Det er i år 100 år 
siden Landstads reviderte salmebok kom 
ut. Dette er en bok som de fleste nordmenn 
født før 1970 har et forhold til. Salmene 
hadde sin plass i skolen til godt utpå 
1960-tallet, og de var selvsagte elementer 
i Ønskekonserten på radio. Hvilke var 
de salmene «alle» kunne? Hvor lærte og 
brukte vi dem? Hvor er det blitt av salmene 
i kulturen? I dag synger vi mindre sammen 
både i skolen og generelt. Men «Salmeboka 
minutt for minutt» ble i 2014 likevel ett 
av de mest sette av NRKs sakte-TV-pro­
duksjoner. Salme- og kirkehistoriker Per 
Kristian Aschim leder jakten på salmene 
i kulturen, og underveis synger vi kjente 
salmer ledsaget av kantor Jostein Grolid.

Arrangementet er et samarbeid mellom 
Ås kirkeakademi og Ås og Kroer menig­
heter, og inngår i Kulturdagene i Ås, arr. 
Lions-klubbene i Ås. Gratis inngang til 
dette møtet.

Tirsdag 10.11. kl. 19.30 i Ås kulturhus, 
store sal.

Olav Duun 150 år. Foredrag ved dr. 
philos Einar Vannebo. Namdalsforfat­
teren Olav Duun skrev flere storverk i 
den norske litteraturen. Mest kjent er 
romanserien «Juvikfolke» (1918–1923) og 
«Medmenneske»-trilogien (1929–1933). I 
2026 har Det norske teatret satt opp «Med­
menneske» bearbeidet for teaterscenen. 
Einar Vannebo er dr. philos. på avhand­
lingen «Å vera menneske». Religion og 
menneskesyn i Olav Duuns dikting (2016). 
Inngang kr. 100.

Tirsdag 24.11. kl. 19.30 i Ås kulturhus, 
store sal.

Kirke og kultur i 50 år – Kirkelig kul-
turverksted. Erik Hillestad ledet Kirkelig 
kulturverksted i 50 år. Han gir glimt fra 
arbeidet i skjæringspunktet mellom kirke og 
kultur, som langt fra har vært friksjonsfritt, 
og deler også lydeksempler fra Kirkelig 
kulturverksteds rikholdige og mangfoldige 
plateproduksjon gjennom årene. Inngang 
kr. 100.

Per Kristian Aschim med dagens salmebok da den 
ble feiret ved 10 årsjubileet i 2023.  Foto: E. Fløistad.
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Mimrespalten

Inger Dorthea Eskerud, 
bedre kjent som Dotta, var en 
institusjon i Ås
Mange i Ås minnes henne med stor glede 
for bidragene både for ungdom og voksne i 
Ås gjennom hele livet. Og vi som flyttet til 
Ås først da hun var en godt voksen dame 
og fikk oppleve henne i eldre år, har hørt 
gjetord og historier om hennes bidrag og 
bragder i yngre år, både som speiderleder, 
klokker, og mange andre ulike roller i loka­
lmiljøet. Dotta ledet allsangen og sang julen 
inn i Ås sentrum i flere tiår. Og hun leste 
dikt, sang, spilte piano og ledet allsangen 
alle steder hun var.

I Nekrologen jeg skrev til minne om 
Dotta da hun døde for over ti år siden, 
beskrev jeg henne som «ei av desse sterke 
kvinnene, (…) som det står lite om i avisene 
og ingenting i bøkene». 

Da jeg ble oppfordret til å skrive denne 
artikkelen, gikk jeg løs på aviser og bøker 
på Nasjonalbibliotekets nettside for å se hva 
jeg fant om Dotta. Hvis man søker på «Dotta 
Eskerud» eller «Inger Dorthea Eskerud» 
på  Nasjonalbibliotekets nettsider, så finner 
man noen ganske få avis-reportasjer om 
Dotta, fra da hun gikk av med pensjon i 
1987, da hun sluttet som klokker i Ås kirke 
1990, en reportasje om Brønnerud skole, 
og en om da hun fikk Ås kommunes frivil­
lighetspris i 1999. Man ser allikevel mye 
av Dotta i avisene, for det er også mange 
hundre annonser, notiser og referater fra 
organisasjoner, møter og arrangementer 
hvor Dotta deltok og bidrog. Summen av de 

mange små annonsene og notisene tegner et 
fargerikt bilde av Dottas betydelige bidrag 
i samfunnet – i kirke, foreningsliv og lokal­
miljøet i Ås og i Follo, og i speiderbevegel­
sen lokalt, regionalt og nasjonalt.

Dotta var den lille, vevre damen med 
den kraftige sangstemmen og sprudlende 
humør, med et stort underholdningstalent, 
og som alltid hadde en god replikk på lager.  
Et jamenneske av de sjeldne, som alltid 
stilte opp for andre. 

Dotta var født i Gjerdrum i 1920, og 
kom til Ås i 1926. Som datter av læreren på 
Brønnerud skole, bodde hun på skolen i sin 
barndom.

Dotta var kontormedarbeider ved Insti­
tutt for Hagebruk fra 1941 til 1987, og i 
tillegg var hun klokker i Ås kirke fra 1962 
til 1990. Men det er særlig for alt det andre 
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hun gjorde at hun ble mest kjent i Ås. Hun 
var svært allsidig, og foruten sangen var 
paradegrenene juletrefest, leirbål og dekla­
mering av dikt. 

Dotta var en initiativtaker og organisa­
sjonsbygger, fra sin tidlige ungdom. Hun 
startet ungdomsgruppen i Ås og Nordby 
sanitetsforening i 1942. Hun var med å 
starte Ås damekor under krigen i 1942, og 
eldresenterets kor i 1990, var dirigent for 
begge korene, i ulike perioder. Hun var med 
å gjenoppstarte Ås kristelige ungdomsfor­
ening i 1945.

I 1931, elleve år gammel, ble Dotta med 
i den nystartede speidergruppen for piker i 
Ås, og fra 1945 var hun speiderleder i Ås, 
og et stort forbilde for mange generasjoner 
med jenter i Ås som fikk ha henne som 
speiderleder. Hun satt også i kretsstyret og 
var leder for Follo krets av Norges speider
pikeforbund og var med å arrangere mange 
landsleirer for speiderne og kurs for nye 
speiderledere. Senere var hun med å stifte, 
og var leder for Old Guides i Follo og 
St.Georgs-gildet i Ås.

Ingen kunne deklamere dikt som Dotta. I 
1950 debuterte hun med lyrikk-aften i Uni­
versitetets Aula i Oslo, og hun hadde stadig 
opplesning og deklamering av dikt på 
ulike møter og arrangementer; i kirken og 
menigheten, i Sanitetsforeningen, Blinde­
saksmøter, Godtemplarmøter, Sjømanns­
misjonsmøter, Bygdekvinnelagsmøter, 

julefest for Follo Yrkesskole, Ungdommens 
lørdagskveld i Ås og Nordby, konfirmant­
fester, på korpsets konserter, og mye, mye 
mer. Dotta var rett og slett en vandrende 
underholdningsavdeling som kunne både 
deklamere dikt, synge, spille piano, og lede 
an med leker og ikke minst juletregang. 
Ingen kunne lede julefester som Dotta.

Dottas underholdnings-talent og evne 
til å by på seg selv hadde mange former. 
I speidersammenheng var hun en leirbåls-
legende. Når hun stod på scenen og kunne 
få med seg hele flokken til å synge, rope og 
leke var hun i sitt ess, og det ble satt pris 
på. Hun ledet leirbålene på Norsk speider­
pikeforbunds landsleir seks landsleirer på 
rad, altså gjennom to tiår. Hun var viden 
kjent ikke minst for sine Yoggi-yoggi, 
-leirbåls-ropet hvor en person roper foran, 
«Yoggi-yoggi-yoggi.» og hele forsamlingen 
svarer ved å rope «Hei- hei- hei», og der det 
hele gjerne utarter til ganske mye show og 
ablegøyer. Historiene om hvordan Dotta, 
i godt voksen alder, ledet an Yoggi-Yoggi 
med innlagt baklengs salto, lever ennå. 

Dotta fikk Falsen-statuetten i 1977, Ås 
kommunes frivillighetspris i 1999, og var 
æresmedlem i sanitetsforeningen. Og hun 
ble parodiert i Kroer-revyen. Det er litt av 
en anerkjennelse.

Solveig Schytz 



Menighetsbladet for Ås, Nordby og Kroer nr. 3 – 202612

Åpen kirke i Nordby
Nordby kirke er åpen mandager og tirsdager 
kl. 13–18 i ukene 26, 27, 33 og 34 – mulig 
det blir konsert på tirsdagene kl. 18.00 – 
følg med på kirkens sosiale medier.

Åpen kirke kan være et pusterom i en 
travel hverdag. Kirkerommet er åpent for 
alle – uansett bakgrunn. Noen tenner lys, 
noen utforsker kirken, andre tar seg en 
kaffekopp og slår av en prat med en av 
kirkevertene.

Vertene er ikke guider, men vil være 
tilgjengelige om noen har spørsmål.

Åpen kirke er støttet av stimulerings­
midler fra Kirkerådet, som arbeider for å 
gi ungdom erfaring med kirkelig arbeid og 
bidra til rekruttering til Den norske kirke.

Kirketreff til høsten
Annen hver torsdag kl. 11.30 er det Kirke­
treff i Nordby kirke. Etter sommeren er 
datoene:

10. september
24. september
8. oktober
22. oktober
5. november
19. november
3. desember

Velkommen til sang, musikk og andakt 
i kirken, fulgt av formiddagsmat på 
menighetssenteret.

 Med vennlig hilsen: Hanne Stensrud,
daglig leder i Nordby menighet.

Sommeråpen veikirke i Ås
Ås kirke holder åpent hver dag i hele juli, 
ukedager og helg, fra kl. 12 til kl. 18.

Utvalget for Åpen kirke vil også i år 
gjøre sitt beste for å tilby en sommeråpen 
kirke. Servering skal det som alltid bli, 
nemlig kaffe/te og saft, i tillegg til kjeks og 
kanskje twist. 

Brev (e-post) er sendt ut til mange tidli­
gere frivillige kirkevakter. For å kunne 
arrangere denne store dugnaden midt på 
sommeren er vi helt avhengige av frivillige. 
Vi håper på gode tilbakemeldinger, og vet at 
mange faktisk ser fram til denne tjenesten. 
Kanskje er det noen som ikke har prøvd 
dette før, men som har lyst? Da er det bare 
å melde seg! 

Å være kirkevakt er en trivelig og 
meningsfull oppgave. Det er ikke meningen 
å være guide, men prate med de som ønsker 
det, evt. spør om noe.  Vi har en fin bro­
sjyre å dele ut, og det er gratis å tenne lys i 
lysgloben. De som ønsker å gi en gave på 
vipps/kontanter er velkomne til det. Kirken 
vår er et godt sted å være, og mange sitter 
ned for en kortere eller lengre stund.

Også i år blir det sommerkonserter et par 
dager i uka. Håper mange får med seg disse 
halvtimes konsertene, med unge og dyktige 
musikere. 

Vi møter besøkende fra fjern og nær 
som kommer for å se til/stelle gravstedene 
sine, ta seg en hvil på en av benkene inne 
eller ute, nyte den fine kirkegårdsparken og 
utsikten. Toalettene holdes åpne hver dag.
Velkommen til sommeråpen veikirke i Ås.

Utvalget for Åpen kirke  
v/Hanne-Marit Kjus Pettersen

Foto: E. Fløistad 
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I hele juli inviterer vi til stemningsfulle 
sommerkonserter i forbindelse med «Åpen 
kirke» i Ås kirke. Konsertene holdes hver 
torsdag og lørdag kl. 17, og varer i ca. 30 
minutter. Det er fri entré.

Årets konserter finner sted følgende 
datoer: 2., 4., 9., 11., 16., 18., 23., 25. og 
30. juli. Publikum får møte en rekke unge 
og dyktige musikere og sangere: Erlend 
Markus Espe, Sigrid Holtan, Vilde Vaaje-
Kolstad, Stefani Timko-Kobbenes, Jakob 
Køhn, Mariel Catungal, Sofia Høeg, Birk 
Lilleheier, Daiqing Sun, Olav Øen og Mari 
Øen.

Sommerkonsertene har blitt en kjær 
tradisjon, og for tredje gang er det Mari 
Øen som står bak organisering og ledelse 
av prosjektet. Hun er en engasjert og talent­

full musiker som også selv medvirker som 
utøver med sitt trekkspill. Sammen med de 
andre unge talentene bidrar hun til å skape 
varierte og inspirerende konsertopplevelser.

Målet med konsertene er å skape en 
inkluderende og kulturelt berikende møte­
plass, både for lokalsamfunnet og tilrei­
sende, gjennom musikk og fellesskap.

Konsertene er støttet av stimulerings­
midler fra Kirkerådet, som arbeider for å 
gi ungdom erfaring med kirkelig arbeid og 
bidra til rekruttering til Den norske kirke. 
Gjennom dette får unge musikere en verdi­
full mulighet til å utvikle seg og delta aktivt 
i menighetens kulturliv.

Velkommen til sommerkonserter i Ås 
kirke!

 Tekst og foto: Linda Janson-Haddal,  
daglig leder Kroer og Ås menigheter

Foto: H-M. Kjus Pettersen



Menighetsbladet for Ås, Nordby og Kroer nr. 3 – 202614

Grønn spalte

Nyt sommeren!
Nå er tiden inne for å nyte starten på 
sommeren. Kanskje kan du sitte i hagen? 
Forhåpentligvis i godvær. Men tørke en 
måned og skybrudd den neste, gjør det 
ikke lett å planlegge. Klimaendringene gir 
utfordringer både for oss og for naturen. 
Har du hage og vil gjøre en ting for å gjøre 
den mer klimarobust, plant et tre! 

Et tre er i stand til å fange CO2, rense 
luften, holde regnvannet tilbake, og det 
kan senke temperaturen betraktelig på 
de varmeste sommerdagene. Alt sammen 
funksjoner som gjør hagen din mere robust 
og i stand til å tåle de klimaendringer vi 
opplever.

Ved å plante et tre, øker du også hagens 
biodiversitet. Et tre er vert for en hel rekke 
med fugler, innsekter, makro- og mikro­
organismer som er fortrengt på grunn av 
mangel på gode levesteder. Velg et tre som 
kan vokse seg stort og gi skygge på de helt 
varme dagene. Det kan gjerne være et eple­
tre, da kan du også høste frukt. 

Ingen andre enkelttiltak gir så mange 
økosystemtjenester som et tre. Med øko­
systemtjenester forstås de goder eller tje­
nester som naturen gir oss mennesker alene 
ved sin tilstedeværelse!

Nå skal hagen nytes, bruk tiden fram til 
etter sommerferien til å tenke ut hvor treet 
skal stå og hvilken type tre du skal velge. 
September er en god tid å plante, og da 
er det dessuten ofte tilbud i hagesentrene. 
Velg et tre som hører hjemme i vårt område 
og som kan gi god skygge.

Dette er et langsiktig prosjekt, som alle 
tiltak i naturen bør være. Naturen har ikke 
hastverk, det gjør det tilsvarende krevende 
å rette opp feil som er gjort. God sommer!

Gjermund Stormoen

Har du god plass i hagen, 
så kan du plante et eiketre. 
Begynn gjerne med ei nøtt 
eller et lite tre, så får treet et 
helt naturlig rotsystem  Foto: 
Erling Fløistad
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Quiz
1.	 Hva het broren til Moses?

2.	 Hva brukte Gud ifølge Bibelen som 
symbol på at han aldri mer skulle øde­
legge det han hadde skapt?

3.	  Under hvilket navn er Joseph Alois Rat­
zinger mer kjent?

4.	 Hvor mange fylker i Norge grenser til 
Sverige?

5.	 Hvilke tre evangelier kalles de synop­
tiske?

6.	 Trine 6 år fra Nygårdsåsen i Ås kom­
mune skal begynne på skolen til høsten, 
hvilken skole?

7.	 Hva heter kommunen i Palestina som Ås 
kommune har inngått vennskapsavtale 
med?

8.	 Nøstvedtkulturen har navn etter gården 
Nøstvedt i kommunen vår. Her ble det 
på 1800- tallet gjort et stort funn av 
steinalderøkser, hvor mange økser (ca. 
ble funnet?

9.	 Hva het romekspedisjonen som tok de 
første menneskene til månen i 1969?

10.	Hva het vikingen som regnes som opp­
dageren av Grønland?

Quizmester: Atle Eikeland

Svarene finner du på side 21.

Åpent hus – konsert med Anne 
Christine og Jostein Grolid

Hver onsdag er det formiddagstreff på 
Menighetshuset i Ås, og 27. mai fant jeg ut 
at jeg skulle ta meg en tur. Der er det alltid 
mange koselige mennesker å få en liten prat 
med, god servering, en kort andakt, sang, 
loddtrekning og underholdning. I dag ble 
det konsert med ekteparet Grolid – Jostein 
på piano og Anne Christine på fløyte. Vi 
fikk mange vakre musikkstykker morsomt 
introdusert av Anne Christine.  “Våren” 
og “Ved Rondane” av Edvard Grieg pas­
set ypperlig på denne fine dagen, likeså 
“Brudemarsj” – folkemusikk fra Telemark. 
Moon River av Henry Mancini (1924–
1994), en svingende jazzlåt vi kjenner godt 
og som fikk dansefoten til å røre på seg. De 
spilte også klassisk musikk av Franz Benda 
(Böhmen 1709–1786), sats nr. 1 av hans 
sonate i F-dur. 

Vi fikk høre den kjente “Danny Boy”, en 
tradisjonell irsk melodi, som James Galway 
hadde som glansnummer. James Galway, 
kjent som “The man with the golden flute”, 
ble født i 1939 i Nord-Irland og slått til ridder 
i 2001. Anne Christine fortalte at hun hadde 
hatt sin gamle fløyte i 30 år, men hadde nå 
kjøpt en ny – riktignok ikke i gull. Den var 
allikevel flott å se på og hun tryllet fram 
de vakreste toner. Jostein trakterte pianoet 
som vanlig glimrende, og et samspill med 
disse to blir alltid fint. Vi fikk en konsert 
som satte oss både i vårstemning og i godt 
humør på en onsdag formiddag. Takk!

Tekst og foto: Hanne-Marit Kjus Pettersen
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Hilsen fra Stockholm til Ås
Januar 2018 begynte jeg i min første preste­
jobb, og til min store lykke var det akkurat i 
Ås og Kroer jeg skulle få være! Jeg var helt 
fersk ut av menighetsfakultetet, og selv om 
jeg hadde mye erfaring fra organisasjons- 
og menighetsliv fra før, så var det å ta på 
meg presterollen likevel nytt for meg. Men, 
her fikk jeg rom til å vokse – i meg selv og 
i presterollen. Jeg ble tatt imot med åpne 
armer og åpne hjerter og ble gitt rom til å 
være prest på min måte. Frem til oktober 
2023 fikk jeg være både barne- og ungdom­
sprest i Ås og Kroer og studentprest ved 
NMBU. Jeg fikk møte så mange barn, ung­
dommer og voksne i løpet av disse årene 
som for alltid vil være i mitt hjerte. Jeg 
fikk erfare at presterollen kan være utrolig 
krevende og utrolig meningsfull samtidig.  

Nå jobber jeg som sjømannsprest i Stock­
holm på andre året, og stortrives med det. 
Og selv om det er mye som er annerledes 
i Stockholm enn i Ås, så er jo folk «bare» 
folk. Her møter jeg nordmenn og svensker, 
norsk-svensker og svensk-norsker. Vi gjør 
mange av de «vanlige» menighetstingene 
og seremoniene, men har også en helt klar 
sjømannskirkeprofil. Det vil si at vi har mer 
åpen kirke – hver tirsdag, onsdag og tors­
dag gjennom hele året. Og et motto om at 
alle som kommer inn dørene skal bli møtt 
med et håndtrykk, et smil, tilbud om en 
kopp kaffe og – selvfølgelig – norske vafler! 
Vaflene er et symbol på gjestfrihet, tilhø­
righet, kjærlighet og en smak av hjemme. 
For selv om vi bare er i nabolandet, så kan 
smaken og lukten av Norge være kjent og 
kjær, og et viktig sted for tilhørighet. 

Jeg ønsker å hilse til alle i Kroer, Nordby 
og Ås menigheter som jeg var så heldig å 
møte på i min tid som prest der. Vit at jeg 
bærer med meg en stor kjærlighet og takk­
nemlighet til dere! 

Guds fred og varme hilsener  
fra Ingrid Øygard.  

Hvor ble det av prest Ingrid?
Plutselig bød det seg en anledning til noen 
feriedager i Stockholm. To vennepar best­
ilte tog- og hotellbilletter – og det var bare 
å glede seg! Vi besøkte Skansen, utrolig 
fint, og Vasamuseet – imponerende skips­
bygging fra 1600-tallet. Dessverre forliste 
skipet på jomfruturen i 1628. Vi ruslet på 
smale gater i Gamla Stan og rundt Slottet 
og Storkyrkan. Den norske sjømannskirken 
var i tankene, men vi kom ikke dit. Deri­
mot kontaktet jeg sjømannsprest Ingrid. 
Hun svarte omgående og ville gjerne møte 
oss. Det ble et koselig treff . Vi spiste lunch 
sammen og pratet en times tid før vi tok 
toget hjem. Det var travle dager for Ingrid, 
med konfirmasjons- og pinseforberedelser, 
men hun trives godt i jobben. 

Se hennes hilsen til menighetene her.
 Tekst: Hanne-Marit Kjus Pettersen

Hanne-Marit Kjus Pettersen møtte tidligere 
Ås-prest Ingrid Øygard i Stokholm. Foto: Randi 
Myrhaug Johannessen
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Trosopplæring  
for voksne
Vi arrangerer 2 kvelder 
neste halvår 2026: mandag, 
5. oktober og mandag 
2. november, begge i Ås 
arbeidskirke kl. 19–21. 
Temaer kommer senere.

Vennlig hilsen Alphagruppa 
v/ Ingrid W. Krag-Rønne KIRKENS NØDHJELPS FASTEAKSJON 

22.-24. MARS 2026
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Godt resultat i 
Fasteaksjonen
Ås menighet er nå på en 9. 
plass i innsamlet beløp blant 
1347 menigheter i landet. 

Menighetene i Kroer, 
Nordby og Ås har totalt 
samlet inn kr 206 272 til 
fasteaksjonen i år. Det gir 
rent vann gjennom livet til 
688 personer.

Solveig E. Nielsen
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Ås bibliotek i Kulturhuset i Ås sentrum.
Nordby bibliotek på Vinterbrosenteret.

http://www.as.folkebibl.no/ 

Stille liv
Sarah Winman
Vigmostad & Bjørke, 2026

Denne tykke romanen er ennå ikke ferdig­
lest, men jeg vil påstå at den er en av de 
beste jeg har lest. Handlingsspennet er fra 
1944 til 1979, og vi befinner oss både i et 
litt dårlig strøk i London og i vakre Firenze. 
I 1944 er Ulysses i Firenze som ung britisk 
soldat. Der treffer han tilfeldig 43 år gamle 
britiske Evelyn som er professor i kunst. 
Hun er der for å hjelpe til å redde kunst fra å 
bli ødelagt. De kommer i prat. Evelyn åpner 
Ulysses’ øyne for kunst og ellers snakker 
de om livet. Evelyn blir imponert over 
Ulysses’ ukuelige optimisme og godhet 
midt i en grusom krig. De glemmer aldri 
dette møtet. Mens Ulysses er i Firenze, får 
han øye på en selvmordskandidat på et hus­
tak. Folk har stoppet opp og holder pusten, 
men Ulysses bykser til, finner veien opp til 
taket. Etter noe dramatikk greier han å lirke 
mannen med seg. Nede i mannens leilighet 
roer de seg ned med vin, god ost og en prat. 

Når krigen er over, reiser Ulysses til­
bake til London der han har kone, en jobb 
og bosted på en lummer pub. Kona Peg er 
ikke av den trofaste typen og har greidd å 
få barn med en amerikansk soldat som har 
reist hjem.  Ulysses er egentlig ikke veldig 
overrasket. De forblir likevel gode venner 
og Ulysses knytter seg til barnet Alys.

 Besetningen på puben er en broket 
gjeng: Col, røff pubeier, Cress, belest og 

klok eldre mann, Steve, følsom pianist, Peg, 
festglad sangerinne, Claude, papegøye som 
kommenterer alt og siterer Shakespeare, 
og til slutt Ulysses. En rar og litt skakkjørt 
flokk, men med godhjertet omsorg for hver­
andre. Så får Ulysses beskjed fra Firenze 
om at mannen han reddet har testamentert 
ham bolig og formue. En vanskelig beslut­
ning må tas. Han pakker omsider bilen 
sammen med barnet Alys og drar. I siste 
sekund kommer også Cress og vil være 
med. Papegøyen blir også plassert i baga­
sjen. Uten å kunne et ord italiensk innretter 
de seg i den store, flotte leiligheten. De får 
gode venner og starter et pensjonat. Pensjo­
natet blir snart et samlingssted for de bri­
tiske vennene. Evelyn, kunstprofessoren, 
greier også å finne fram til dem. Den vakre 
kunsten blir godt beskrevet i romanen. Det 
blir også den grusomme flommen som 
rammet byen i 1966. Men først og fremst 
er dette en rørende roman om omsorg og 
toleranse for hverandre. Jeg har fremdeles 
ca. 50 sider igjen og gruer meg til å ta farvel 
med gjengen.

Anbefalt av Elin Solberg,  
Ås bibliotek
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Bladbud
Menighetsbladet deles ut av frivillige i 
kommunen.

I Nordby er det mange engasjerte blad­
bud, og det er nå plass til flere. Hvis du har 
lyst på en liten dugnadsøkt og samtidig en 
tur i nabolaget inntil seks ganger i året, har 
du nå mulighet til det.

Ta gjerne kontakt med Olav Aardals­
bakke eller Niels Thyge Nielsen hvis du 
ønsker å bidra.

Redaksjonen

Trio Dahlia – unge stemmer i 
møte mellom folkemusikk og jazz

Konsert i Ås kirke
Søndag 9. august kl. 18.00
Med «Trio Dahlia»
Entré kr. 200/100

Trio Dahlia ble etablert våren 2025 av tre 
venner som møttes på Skurups folkhög­
skola i Sør-Sverige, et inspirerende miljø 
der unge musikere får fordype seg i sam­
spill, kreativitet og musikalsk utforskning.

Trioen består av Pella Wig, Vendela 
Berencreutz og Sigrid Amalie Bratsberg. 
Medlemmene er alle aktivt engasjert i 
videre musikkstudier – innen både folke­
musikk og jazz, blant annet ved Kungliga 
Musikhögskolan i Stockholm og Norges 
musikkhøgskole i Oslo.

Sommeren 2025 var trioen på turné i 
kirker rundt om i Sverige, der de formidlet 
sitt særegne uttrykk til et bredt publikum. 
Nå er de på vei til Norge.

Når de tre stemmene møtes, skapes 
et nært, åpent og utforskende uttrykk. 
Trio Dahlia henter inspirasjon fra nordisk 
folkemusikk og jazz, og fremfører både 
tradisjonelle folkeviser, jazzstandarder og 
egenkomponert materiale.

Gjennom musikken formidles et sterkt 
nærvær og et tydelig fellesskap – der venn­
skapets varme og kraft får skinne gjennom.

Jostein Grolid, kantor

Barnas dag i Kroer kirke
For andre år på rad arrangerte vi Barnas 
dag i Kroer. Vi er enige om at det er en fin 
tradisjon å føre videre. Det var både flott 
vær og mye hyggelig folk. Alle koste seg 
med god mat, natursti, snekring av fugle­
kasser og biler, sporlek, tårnekspedisjon, 
frisbee-golf og andre aktiviteter. Velkom­
men tilbake neste år!

Tekst og foto: Karin McGregor
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Servicesidene
Brann/større ulykker	   110
Politi	   112
Øst politidistrikt Ski	   64 99 30 00 
Ambulanse	   113
Legevakt	    64 87 19 30
Kirkens SOS i Borg	     69 36 87 50
Krise- og incestsenteret i Follo	    64 97 23 00
Follo Taxi	    06485
Ås kommune, servicetorget	    64 96 20 00
Kirkekontoret	    64 00 06 17
Gravplassforvaltningen i Ås	    64 00 06 17

BIBLIOTEK
Besøk Ås bibliotek, og Nordby filial på 
Vinterbrosenteret
Vi har både betjent åpningstid og mulighet 
for å logge seg inn i ubemannet tid. Se mer 
informasjon på hjemmesiden vår, http://
as.folkebibl.no/, og følg oss på Facebook, Ås  
og Nordby bibliotek. Tlf. 64 96 23 72 (Ås) og 
64 96 23 96 (Nordby).

BILVERKSTED

Aas Bilverksted A/S, Eriksen
Langbakken 12	                                64 94 00 68
BILEIERE: Hvorfor ikke bruke ”nærbilverkstedet” 
i bygda? Vi utfører km-service og reparasjoner 
på alle bilmerker. Faste priser.

BLOMSTER OG GAVER

Ås Blomster
Moerveien 6	                                     64 94 12 36

Årringene fra Krosser
414 25 767                             post@krosser.no
Unike møbler og unikt interiør

EIENDOMSMEGLERE 
Attentus Eiendomsmegling Ås
Rådhusplassen 27                             64 91 34 00

Annonsér i menighetsbladet
Redaksjonen takker alle annonsører som 
støtter bladet. Menighetsbladet kommer ut 
seks ganger i året. Vi tilbyr både rubrikk­
annonser og plass på servicesidene. 
Kontakt: lj377@kirken.no

FRISØRER - DAME/HERRE

Galleriet Frisør
Ås kvartal, Rådhusplassen 29
www.galleriet-frisor.no 	   64 94 42 00

HELSE OG VELVÆRE

Hud og Fotterapiklinikken
Moerveien 6	  924 04 049.
Autorisert fotterapeut, hudpleie og laserbehandling

HÅNDVERKERE

Burummaskin.no 
Fjellsprenging, grunn og terreng, vann og avløp.
Nordby/Hærland tlf. 907 83 620 / 412 26 524

Ås Elektriske
Myrveien 4	    64 94 10 65
Alt i elektriske installasjoner

Ås Glass
Verpetveien 32, 1540 Vestby 	    64 95 11 49
Bygg – bil – blyglass – speil – persienner og markiser

SPESIALFORRETNINGER I SENTRUM

Ås Optiske – OK Optiker Ø Krogh 
Raveien 2	    64 94 04 67

TANNLEGER

Odontia Tannlegene Ås,  
tidl. Høyvik og Bihaug	   64 94 09 51 
E-post: aas@odontia.no.

UTLEIE

Stillasutleie
Ring 995 00 606
E-post: eyvindfurrelarsen@gmail.com 
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UTLEIE
Kroer samfunnshus
Utleie til alle anledninger, tlf.: 950 09 825

Nordby menighetssenter, Nordbyfaret 2
Utleie bl.a. til dåpsselskap, konfirmasjon, 
åremålsdager og minnesamvær. Tlf.: 64 00 06 17,  
e-post: post.menighetene.as@kirken.no.

Ås arbeidskirke, Drottvn. 41
Utleie til private selskaper ved dåp, 
konfirmasjon, jubileum, minnesamvær m.m. 
Fast og tilfeldig utleie til lag og foreninger, 
hobbyaktiviteter, konserter, møter, kurs og 
seminarer. 
Kontakt: Kirkekontoret, tlf.: 64 00 06 17, 
e-post: post.menighetene.as@kirken.no 
 

Ås menighetshus, Johan K. Skanckesvei 7
Utleie til: dåpsselskaper, konfirmasjoner og 
minnesamvær o.l. Garderobe, to toalett, liten 
sal, stor sal + kjøkken.
Kontakt: Gerd Asklund, tlf.: 959 60 169, 
e-post: g-asklun@online.no

Trenger du å leie dåpskjole?
Ås kirkekontor har en dåpskjole til utleie.  
Vi tar kr 200 i leie. Ring eller kom innom 
i Sagaveien 3 i Ås sentrum, tlf.: 64 00 06 17

MENIGHETSBLADET FOR ÅS, NORDBY OG KROER 
Redaksjonskomité: Erling Fløistad, Svend-Kristian Martinsen, Karin McGregor, Tom Egil 
Nordengen, Hanne-Marit Kjus Pettersen, Odd Henning Unhjem, Åshild Utvik og Jon Kristian 
Øiestad. Korrektur: Helene Kieding. Adresse: Ås kirkekontor, Sagaveien 3, postboks 224, 1431 Ås.  
E-post: as.menblad@gmail.com. Regnskap: Linda Janson-Haddal, Bankgiro: 1644 14 77353. 
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Service-sidene (forslag, 3 linjer): 

FRISØRER - DAME/HERRE 

Galleriet Frisør 
Ås kvartal, Rådhusplassen 29 
www.Galleriet-frisor.no   64 94 42 00 

Rubrikkannonse: 

Mal:  

Rådhusplassen 29 (Ås kvartal) 
Telefon: 64 94 42 00 
www.galleriet-frisor.no 

Her klipper vi både         
damer og menn i alle aldre!

NO - 1430

Liker du å lese 
Menighetsbladet?
Menighetsbladet lages og deles ut 
på dugnad, men trykkingen koster 
penger. 

Frivillig betaling av abonnement og 
gaver kan settes inn på følgende konto:

Menighetsbladet  for Ås, Nordby  
og Kroer

Konto nr.: 1644 14 77353
Vipps nr.: 657364Fasit til Quiz på side 15:  

1. Aron. 2. Regnbuen. 3. Pave Benedict VI. 4. 
6 (Østfold, Akershus, Innlandet, Trøndelag, 
Nordland og Troms). 5. Matteus, Markus og 
Lukas. 6. Solberg. 7. Beitunia. 8. Ca. 300. 9. 
Apollo 11. 10. Eirik Raude.
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SLEKTERS GANG I MENIGHETENE

Ski - Kolbotn - Askim
Nesodden - Ås
64 91 49 00  (24t)

jolstad.no

Ditt lokale gravferdsbyrå

64 95 16 65 – hele døgnet

garder.bgr.no

Garderveien 643 – Vestby
Lindtruppbakken 13 - Drøbak

ÅS

Døpte 
Erling Sankowski Solheim 
Ludvig Kørner Relte 
Olivia Josefine Håkonsen 
Jesper Aasland Eggerud 
Henrik Kittelsen Colberg 
Gabriel Skolmo Ødegård 
Eli Forsberg-Mathisen 
Olivia Elisabeth Herskedal 
Maja Tronbøl 
Daria Aurora Cowie 
Ronja Espedokken Greaker 
Oliver Antonsen 
 
Døde 
Erling Amund Tveit 
Paula Tveite 
Christian Johansen 
Terje Alfnes 
Noah Aschjem Førstøyl 
Trond Storebakken  
Sverre Barbo 
Sverre Olav Brochmann 

Skoklefald 
Astrid Slotsvik 
Petter Espen Guthe 
Dagrun Foldøy 
 

Nordby 
 
Døpte
Alma Johanne Brænd 

Huijsmans 
Mia Wangen Perez 
 
Døde
Svein Kristian Karlsen 
Per Justad 
Magnar Furuhaug 
Linda Elisabeth Erøy 
Inger Arntzen 
 
 
 

Kroer 
 
Døde
Solbjørg Kjos
 

Hjertlig takk for minnegaver ved bisettelsen til  
Solbjørg Kjos

Moerhjemmets Venner
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  KONTAKT KIRKENE I ÅS –

Ås kirkekontor, Sagaveien 3, 1430 Ås.
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–14, 

onsdag kl. 12–14. Tlf.: 64 00 06 17.

Nordby kirkekontor, Nordbyfaret 2,  
1407 Vinterbro. Åpent etter avtale.  
Kontakt Ås kirkekontor.

E-post til menighetene
post.menighetene.as@kirken.no

Ås kirkelige fellesråd
Tlf.: 64 00 06 17. E-post: post.as@kirken.no. 
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–14, 
onsdag kl. 12–14. 

Kirkeverge: Kristine Thorstvedt.  
Tlf.: 64 96 23 31 / 986 09 010.  
E-post: kt676@kirken.no

Saksbehandler: Annette F. Sviland. Tlf.: 46 70 80 65. 
E-post: as976@kirken.no

Fellesrådets leder: Jan Fredrik Holmqvist. 
Tlf.: 476 11 647. E-post: jan-f-h@online.no

Søndre Follo prosti
Prost: Kjerstin Jensen. Tlf.: 997 14 007.  

E-post: kj395@kirken.no. 
Prostesaksbehandler: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 467 08 179. E-post: hb834@kirken.no. 
Prostidiakon: Atle Eikeland. Tlf.: 948 56 362. 

E-post: ae943@kirken.no.
Studentprest/prostiprest: Øystein Solberg Mathisen. 

Tlf.: 901 05 171. E-post: om324@kirken.no.

Ansatte i menighetene
Daglig leder/saksbehandler: Linda Janson-Haddal.  

Tlf.: 46 70 80 82. E-post: lj377@kirken.no.
Saksbehandler/daglig leder: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 46 70 81 79. E-post:hb834@kirken.no.
Sokneprest: Tom Egil Nordengen.  

Tlf.: 915 70 505. E-post: tn543@kirken.no. 
Kapellan: Ola Borge Mannsåker.  

E-post: om594@kirken.no.
Vikarkapellan: Kristin Bugge Heilo.  

E-post: Kh334@kirken.no 
Menighetspedagog: Tone Grindal. 

Tlf.: 996 23 668. E-post: tg473@kirken.no

Ungdomsdiakon: Halvor Bekken Aschim-Teigum.  
Tlf.: 404 20 902. E-post: ha577@kirken.no.

Kantor: Jostein Grolid. Tlf.: 412 87 055.  
E-post: jg297@kirken.no.

Organist: Helge Harila. Tlf.: 976 83 913.  
E-post: HH788@kirken.no. 

Kantor: Anne Christine Pittet Grolid.  
Tlf.: 481 99 812. E-post: ag422@kirken.no.

Kirketjener i Ås: Frivillige.  
Kirketjener i Kroer: Daniel Hveding.
Kirketjenerkontakt Nordby: Olav Aardalsbakke.

Ansatte kirkegårdsdriften
Gravplassarbeider: Ole Fredrik Nordby.  

E-post: on623@kirken.no.
Gravplassarbeider: Eirik Rustad.  

E-post: er982@kirken.no.
Gravplassarbeider: Trond Gaarder.  

E-post: tg946@kirken.no

Studentpresttjenesten 
 Øystein Solberg Mathisen. Tlf. 901 05 171.  

E-post: om324@kirken.no

Menighetsrådene
Kroer: Menighetsrådsleder:  

Karin McGregor. Tlf.: 481 72 697.  
E-post: karinmcgregor@hotmail.com.

Nordby: Menighetsrådsleder:  
Olav Aardalsbakke. Tlf.: 905 18 577.  
E-post: oaardals@online.no.

Ås: Menighetsrådsleder:  
Ann Kristin Viken Almås. Tlf.: 415 40 581. 
E-post: akva@ostengen-bergo.no.

Ås kirke, Kirkeveien 35, 1433 Ås.
Kroer kirke, Holtveien 1, 1435 Ås.
Nordby kirke, Nordbyfaret 1, 1407 Vinterbro.
Ås arbeidskirke, Drottveien 41, 1434 Ås.  

Leie av kirkene: Tlf.: 64 00 06 17. 
E-post: post.menighetene.as@kirken.no. 

Nordby menighetssenter, 
Nordbyfaret 2, 1407 Vinterbro.  
Utleie: Telefon 64 00 06 17  
E-post: post.menighetene.as@kirken.no.

www.kirken.no/as
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VELKOMMEN TIL KIRKE

21. juni, 4. søndag i treenighetstiden 
Mark 10, 17–27 Jesus og den rike mannen.
Ås kirke 11.00: Fellesgudstjeneste 
 
28. juni, 5. søndag i treenighetstiden 
Matt. 7, 15–20 Falske profeter. 
Kroer kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.
 
5. juli, 6. søndag i treenighetstiden 
Luk. 5, 1–11 Peters fiskefangst.
Nordby kirke 11.00: Fellesgudstjeneste. 
 
12. juli, 7. søndag i treenighetstiden 
Luk. 15, 1–10 Sauen og sølvmynten. 
Ås kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.
 
19. juli, 8. søndag i treenighetstiden
Matt. 6, 19–24 Det udelte hjertet.
Ås kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.

26. juli, 9. søndag i treenighetstiden
Matt. 11, 28–30 Jeg vil gi dere hvile.
Nordby kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.

2. august, 10. søndag i treenighetstiden
Luk. 5, 27–32 Å kalle syndere til 
omvendelse.
Kroer kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.

9. august, 11. søndag i treenighetstiden
Matt. 23, 37–39 Som en høne samler 
kyllingene.
Ås kirke 11.00: Fellesgudstjeneste.

16. august, 12. søndag i treenighetstiden
Matt. 6, 24–34 Vær ikke bekymret for livet.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste.
Ås kirke 11.00: Semesterstartgudstjeneste.

Endringer kan forekomme. Følg med 
på nettsiden vår www.kirken.no/as, og 
Kroer, Nordby og Ås menigheter på 
Facebook og Instagram.

Visitasgudstjenesten i Ås kirke 7.juni. Foto: Øivind Andersen


